

2) المتتاليات العددية =

تعريف = تسلي متتالية عددية $\{u_n\}_{n \in \mathbb{N}}$ كل تطبيق من \mathbb{N} إلى \mathbb{R} أو \mathbb{C} أو \mathbb{R}^k
 $(f \text{ و } g) \quad \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \quad (f \text{ و } g)$
 $u : \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{R}$
 $n \rightarrow u_n$

نرمز عادة للمتتالية بـ $\{u_n\}_{n \in \mathbb{N}}$ و $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$
 وتسلي المجموعة $\{u_n ; n \in \mathbb{N}\}$ بمعنى وجود متتالية
 $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$

إعطاء تغير متتالية عددية =

لكنه $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية عددية لدراسة إعطاء
 تغير $(v_n)_{n \in \mathbb{N}}$ لدراسة إشارة الفرق $u_{n+1} - u_n$
 ولدنيا =

- إذا كان $u_{n+1} - u_n > 0$ فإن (u_n) متتالية متزايدة
- $u_{n+1} - u_n < 0 = \dots = u_{n+1} - u_n < 0 = \dots$ متناقصة
- $u_{n+1} - u_n = 0 = \dots = u_{n+1} - u_n = 0 = \dots$ ثابتة

المتتاليات المعصومة =

تعريف = تسلي متتالية عددية (u_n) لها مصدق
 من الأعلى إذا كانت $\exists M$

$$\exists M, \forall n \in \mathbb{N}, u_n \leq M$$

$(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية معصومة من الأعلى إذا كان

$$\exists M, m \forall n \in \mathbb{N}, m \leq u_n \leq M$$

$$\exists A \in \mathbb{R}^* \forall n \in \mathbb{N}, u_n \in A$$

أمثلة =

$u_n = \frac{1}{n}$ واضح $0 < \frac{1}{n} < 1$ ولكننا نحتاج دونه من الأعلى
 $u_n = n^1$ و $0 < u_n$

يعني $\forall M \exists n \in \mathbb{N} ; u_n > M$

ليكن M عدد صحيح موجب كما نريد

$$u_n > M \Rightarrow n^2 > M > 0$$

$$n = \lfloor \sqrt{M} \rfloor + 1 \text{ فيه } n > \sqrt{M}$$

فدققا الفرق

ليكن M عدد صحيح سالب

وكانه حتماً ليه؟

تعريف - نقول ان حتماً ليه $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$

يقبل ليمية $l \in \mathbb{R}$ (l و l حتماً ليه (u_n)

لتقارب l و l) ونرجع لذلك

$$u_n = l \text{ او } l \text{ و } u_n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} l \text{ اذا وقعت}$$

اذا وقعت الشرط الثاني

$$\forall \epsilon > 0 \exists n_0 \in \mathbb{N} ; \forall n \in \mathbb{N} [n > n_0 \Rightarrow (u_n - l) < \epsilon]$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n+1} = 0$$

مثال =

بين ان $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n+1} = 0$
 ليكن $\epsilon > 0$

$$|u_n - 0| = \left| \frac{1}{n+1} \right| = \frac{1}{n+1} < \epsilon$$

$$n+1 > \frac{1}{\epsilon} \quad \text{وحده}$$

$$n > \frac{1}{\epsilon} - 1 \quad \text{اي}$$

$$n_\epsilon = \left[\frac{1}{\epsilon} - 1 \right] + 1 \quad \text{وحده كافية}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n+1} = 0 \quad \text{وحده}$$

نظريه (وحده النهايه =)

اذا تقاربنا حثاليه عدديه لغو عدد ما فان النهايه

وحده

البرهان:

لبنه (u_n) حثاليه عدديه حثاليه كل واحد l_1 و l_2
 عنده لسنه =

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = l_1 \Leftrightarrow \forall \epsilon > 0, \exists n_1 \in \mathbb{N}, \forall n > n_1 \Rightarrow |u_n - l_1| < \epsilon$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = l_2 \Leftrightarrow \forall \epsilon > 0, \exists n_2 \in \mathbb{N}, \forall n > n_2 \Rightarrow |u_n - l_2| < \epsilon$$

$$N = \max\{n_1, n_2\} \quad \text{لرفع}$$

$$\forall \epsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N}, \forall n > N \quad \left(\begin{array}{l} n > n_1 \\ n > n_2 \end{array} \right)$$

$$\Rightarrow 0 < |l_1 - l_2| = |l_1 - u_n + u_n - l_2| < |u_n - l_1| + |u_n - l_2|$$

$$l_1 = l_2 \quad \text{وحده} \quad |l_1 - l_2| = 0 \quad \text{وحده}$$

هو مثال =

ليكن (u_n) متتالية عددية

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} u_n = +\infty$$

$$\forall A > 0, \exists n_0 \in \mathbb{N}, \forall n \geq n_0 \Rightarrow u_n > A$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = +\infty$$

$$\forall B < 0, \exists n_0 \in \mathbb{N}, \forall n \geq n_0 \Rightarrow u_n < B$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} e^n + n = +\infty$$

ليكن $n_0 \in \mathbb{N}$ من اجل

$$e^n + n > e^n > A > 0$$

و $n \geq n_0$

$$n_0 = 1 \text{ حيث } n \geq n_0 \Rightarrow e^n + n > 1$$

$$n_0 = \lfloor \ln A \rfloor + 1 \text{ حيث } n \geq n_0 \Rightarrow e^n > A > 1$$

النتيجة

$$\lim_{n \rightarrow \infty} e^n + n = +\infty$$

خاتمة =

ليكن $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ و $(v_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتاليتين عدديتين

$$1) \lim_{n \rightarrow \infty} (u_n \pm v_n) = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n \pm \lim_{n \rightarrow \infty} v_n$$

$$2) \lim_{n \rightarrow \infty} (u_n \alpha v_n) = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n \alpha \lim_{n \rightarrow \infty} v_n$$

- نظرية** - كل متتالية اقليدية ومحدودة فهي متقاربة -
- (1) كل متتالية متزايدة ومحدودة حد الأعلى فهي متقاربة نحو حدها الأعلى .
- (2) كل متتالية متناقصة ومحدودة حد الأسفل فهي متقاربة نحو حدها الأدنى .

البرهان = لنبرهن (1)

لنكن $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية متناقصة ومحدودة حد الأسفل لندرس $\{u_n, n \in \mathbb{N}\}$ غير خالية ومحدودة حد الأسفل إذ نأخذ حدتها الحد الأعلى $u = \sup u_n$ وجود.

- لنكتب الخاصية المعينة للحد الأدنى

$$\forall \epsilon > 0, \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, \quad b < u_{n_\epsilon} < b + \epsilon$$

وحده =

$$\forall \epsilon > 0 \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n \in \mathbb{N}, \quad n \geq n_\epsilon$$

$$\Rightarrow b - \epsilon < b < u_n < u_{n_\epsilon} < b + \epsilon$$

أي (u_n) متقاربة .

وحده

$$\forall \epsilon > 0, \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n \in \mathbb{N}, n \geq n_\epsilon \Rightarrow b - \epsilon < u_n < b + \epsilon$$

$$\Rightarrow |u_n - b| < \epsilon$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = b$$

وهذا يعني $\lim u_n = b$

نفس الطريقة نبرهن $\text{Sup } U_n = a$ ونكتب
 الخاصية الصيغة لك الأعداد.

$$\forall \epsilon > 0, \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, a - \epsilon < u_{n_\epsilon} < a.$$

$$\forall \epsilon > 0, \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, n > n_\epsilon \Rightarrow u_n < a + \epsilon$$

$$\Rightarrow a - \epsilon < u_{n_\epsilon} < u_n < a < a + \epsilon$$

- $(\forall n)_{n \in \mathbb{N}}$ متجاورة -

وحيث =

$$\forall \epsilon > 0, \exists n_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n > n_\epsilon \Rightarrow |u_n - a| < \epsilon$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = a$$

وحيث

مثال =

$$A = \left\{ \frac{1}{n} + 1, n \in \mathbb{N}^* \right\}$$

$$\left\{ u_n, n \in \mathbb{N}^* \right\} \quad u_n = \frac{1}{n} + 1$$

لدينا (u_n) متتالية متناقصة وبتجاورة متزايدة حيث أن لكل $u_n > 0$ حسب النظرية السابقة لدينا =

$$\inf A = \inf u_n = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n = 1$$

$$\max A = \max u_n = \sup A = u_1 = 2$$

المتتاليات المتجاورة =

تعريف = نقول عن متتاليتين عدديتين (u_n) و (v_n)

أنهما متجاورتيتان إذا كانتا متزايدة متناقصة و العكس

$$\lim (u_n - v_n) = 0 \quad \text{متناقصة وكان}$$

$$\text{مثال} = u_n = \frac{1}{n} \text{ و } v_n = -\frac{1}{n} \text{ متجاورتيتان كما نرى.}$$

نظرية = كل متتالية متجاورة متقاربة نحو نفسه
النهاية

البرهان =

لكن u_n و v_n متتاليتي متجاورتين ولنفرض أن

(u_n) متناقصه و (v_n) متزايدة و لنفرض المتتاليتين

(w_n) بحيث $w_n = v_n - u_n$ $\forall n \in \mathbb{N}$

بما أن $(v_n - u_n) \rightarrow 0$ فإن $w_n \rightarrow 0$ $n \rightarrow \infty$
و منه (w_n) متتالية متزايدة $\&$ لها حد 0 $n \rightarrow \infty$

(بحسب نظرية سابقة)

كما لدينا =

$$w_{n+1} - w_n = v_{n+1} - v_n - u_{n+1} + u_n$$

$$= (v_{n+1} - u_{n+1}) - (v_n - u_n)$$

ومن $(w_n) \rightarrow 0$ متتالية متزايدة ≥ 0

يعا أن (w_n) متزايدة و متسلسلة من الأعلى فبحسب
النظرية السابقة فإن

$$\sup w_n = 0$$

$$\forall n \in \mathbb{N}, w_n \leq 0$$

$$\forall n \in \mathbb{N}, v_n \leq u_n$$

$$v_0 \leq v_1 \leq v_2 \leq \dots \leq v_n \leq \dots \leq u_{n-1} < u_n$$

(u_n) متسلسلة من الأعلى $\&$ متسلسلة من الأسفل $\&$ متسلسلة من الأسفل (v_n)

احتمالاً (u_n) وبجانبها قيمة h_n إذاً في متقاربة...
 (u_n) متقاربة حيث h_n يتقارب صفر (u_n)
 حيث (u_n) وهي متقاربة لأنه في متتالية متقاربة
 إضافة إلى ذلك لدينا

$$\lim_{n \rightarrow \infty} (u_n - u_{n-1}) = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n - \lim_{n \rightarrow \infty} u_{n-1} = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = \lim_{n \rightarrow \infty} u_n$$

المتتاليات الجزئية (المستقرات)

تعريف: لتكن $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية عددية.

نقول عن المتتالية $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ أنها متتالية جزئية
 (أو مستخرجة) من المتتالية $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ إذا وجد تطبيق

$$f: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$$

$$\forall n \in \mathbb{N}, u_n = u_{f(n)}$$

ملاحظة:

1) $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ جزئية من $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ يعني أن

$$\{u_n \mid n \in \mathbb{N}\} \subseteq \{u_n \mid n \in \mathbb{N}\}$$

2) كل متتالية جزئية من نفسها

3) إذا كان $f: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ متتالية تماماً فإن

$$\forall n \in \mathbb{N}, f(n) > n$$

البرهان = عند $n=0$ لدينا $f(0) > 0$ (مفصلة)

نفرض أن $f(n) > n$ لدينا

$$f(n+1) > f(n) \geq n \Rightarrow f(n+1) > n$$

$$\text{أما } f(n) > n \Rightarrow f(n+1) > n+1$$

= حثلية

لنأخذ $u_n = n^2 + \frac{1}{n}$ كسلسلة

$$v_n = u_{n^2} = n^4 + \frac{1}{n^2}$$

$(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ سلسلة جزئية $v_n = u_{n+1} = (n+1)^2 + \frac{1}{n+1}$

تزايدية

فرج $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ سلسلة جزئية $(v_k)_{k \in \mathbb{N}}$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n$$

$$\{u_{n_1}, u_{n_2}, u_{n_3}, \dots\}$$

منظومة =

لنأخذ $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ سلسلة جزئية $l \in \mathbb{R}$ و

$$\lim_{k \rightarrow \infty} u_{n_k} = l \iff \lim_{n \rightarrow \infty} u_n = l$$

بجانب

$(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ سلسلة جزئية $(u_{n_k})_{k \in \mathbb{N}}$

البرهان =

$$\lim_{k \rightarrow \infty} u_{n_k} = l \iff \lim_{n \rightarrow \infty} u_n = l$$

لنأخذ

متقاربة نحو l

$$\lim_{n \rightarrow \infty} u_n = l \iff \lim_{k \rightarrow \infty} u_{n_k} = l$$

نفسه:

لكن $(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية \Rightarrow $\lim_{n \rightarrow \infty} U_n = l$ بحسب تعريف

$$\forall \epsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N}; \forall n \in \mathbb{N}, n > N \Rightarrow |U_n - l| < \epsilon$$

لكن $(U_{f(n)})_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية جزئية $(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ (تتبع البرهان)

$$\forall \epsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N}, \forall n \in \mathbb{N}, f(n) > N, n > N = N \Rightarrow |U_{f(n)} - l| < \epsilon$$

وحتى

$$\forall \epsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N}, \forall n \in \mathbb{N}, f(n) > N \Rightarrow |U_{f(n)} - l| < \epsilon$$

فإن $\lim_{n \rightarrow \infty} U_{f(n)} = l$ وهذا يعني البرهان

نتيجة:

$(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية \Leftrightarrow توجد أقل متتالية جزئية متناهية

متناهية $U_n = (-1)^n$ متتالية \Rightarrow مثال

$$\begin{aligned} 1 & \xrightarrow{n \rightarrow \infty} U_n = U_{2n} = (-1)^{2n} = 1 \\ \pm & \xrightarrow{n \rightarrow \infty} U_n = U_{2n+1} = (-1)^{2n+1} = -1 \end{aligned}$$

تسلسل عددي متقارب غير شتر انه

كل متتالية معدودة تحتوي على الأقل على متتالية جزئية متقاربة

المتتاليات الكوشية

نقول عن متتالية عددية $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ انها متتالية متقاربة = كوشية (فولغا لكوني) اذا وفقط اذا تحقت الشرط التالي

$$\forall \epsilon > 0, \exists N_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n, m \in \mathbb{N}$$

$$n \geq m \geq N_\epsilon \Rightarrow |u_n - u_m| < \epsilon$$

مثال - اكتب ان $u_n = \frac{1}{n+1}$ كوشية

ليكن $\epsilon > 0$ وليكن $n, m \in \mathbb{N}$ حيث $n \geq m$ لدينا =

$$|u_n - u_m| = \left| \frac{1}{n+1} - \frac{1}{m+1} \right|$$

$$n \geq m \Rightarrow n+1 \geq m+1 \Rightarrow \frac{1}{n+1} \leq \frac{1}{m+1}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{n+1} - \frac{1}{m+1} \leq 0$$

$$= \frac{1}{m+1} - \frac{1}{n+1} < \frac{1}{m+1} < \epsilon$$

و $m \geq \frac{1}{\epsilon} - 1$

$$N_\epsilon = \left[\frac{1}{\epsilon} - 1 \right] + 1$$

نظرية = (مقياس كوشي)

لنكن $(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية عددية لدينا:

$(u_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متتالية متقاربة $\Leftrightarrow (u_n)$ متتالية كوشي

البرهان: \Leftarrow

لنكن (u_n) متتالية عددية متقاربة نحو l أي $\forall \epsilon > 0$,

$$\forall \epsilon > 0, \exists N_\epsilon \in \mathbb{N}, n > N_\epsilon \Rightarrow |u_n - l| < \epsilon$$

$$\forall \epsilon > 0, \exists N_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n, m \in \mathbb{N}$$

$$n > m > N_\epsilon \Rightarrow |u_n - u_m| = |u_n - l + l - u_m| < (|u_n - l| + |u_m - l|) < 2\epsilon$$

ومن ذلك

$$\forall \epsilon > 0, \exists N_\epsilon \in \mathbb{N}, \forall n, m \in \mathbb{N}$$

$$n > m > N_\epsilon \Rightarrow |u_n - u_m| < \epsilon$$

ومن ذلك (u_n) كوشي.

\Rightarrow المتتاليات التراجعية =

تعريف = نقول عن متتالية (u_n) إنها متتالية تراجعية

إذا كانت معرفة كالتالي: (المعطى)

$$\begin{cases} u_0 \in D \\ u_{n+1} = f(u_n) \end{cases}$$

$$f: D \subseteq \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \quad \text{يحيث}$$

$$f(D) \subseteq D \quad \text{حيث}$$

ف حادثة =

$$U_0 = 2$$

$$U_{n+1} = \sqrt{U_n}$$

دراسة متتالية تراجعية

لكن (U_n) متتالية عددية بحيث

$$\begin{cases} U_0 \in D \\ U_{n+1} = f(U_n) \end{cases} \quad \begin{matrix} f: D \subseteq \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R} \\ f(D) \subseteq D \end{matrix}$$

(1) التناقص =

نظرية (1) =

إذا كان f تابعاً متزايماً فإن (U_n) متتالية

رتبية كما لدينا إذا كان $U_0 < f(U_0)$ فإن

(U_n) متتالية متزايمة

إذا كان $U_0 < f(U_0)$ فإن (U_n) متناقصة

f كما إذا كان f تابعاً متناقصاً فإن (U_n)

ليست رتبية

البرهان =

لنثبت 11

ليتنا f تابعاً متزايماً وانعكساً فإن $U_0 < f(U_0)$

لنثبت f في (U_n) متزايمة أي $U_{n+1} > U_n \quad \forall n \in \mathbb{N}$

لنستعمل البرهان بالتراجع

من أجل $n=0$ لدينا $U_0 < f(U_0)$ (المرغوب) = دفعته

نظراً أن $U_{n+1} > U_n$ ومنه $f(U_{n+1}) > f(U_n)$

وحيث $U_{n+2} > U_{n+1}$ في الخاصية محققة - مثال $(n+1)$
 وحيث $(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ متزايدة

ف - التقارب =

نفرض أن f تابع مستمر ورتيبه α في D فإن إذا

تقارب المتتالية $(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ نحو $\ell \in D$

فإن هذه المتتالية تحققت $f(\ell) = \ell$

(حل المعادلة $f(x) = x$)

مثال -

دراسة تقارب المتتالية $(U_n)_{n \in \mathbb{N}}$ حل المعادلة $f(x) = x$ في D

إذا لم يقبل المعادلة $f(x) = x$ حلاً فإن (U_n) متناهية

فإذا كانت المعادلة $f(x) = x$ حلاً فإنه يمكننا إثبات

(U_n) لها حد يساوي حلاً للمعادلة $f(x) = x$

مثال =

$$\begin{cases} U_0 = a \geq 0 & \text{أدري} \\ U_{n+1} = \sqrt{U_n + 2} & \forall n \in \mathbb{N} \end{cases}$$

$$D =]-\infty; +\infty[\text{ و } f(x) = \sqrt{x+2}$$

$$f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{x+2}} \text{ ندرس الإثبات}$$